

बदलापूर : येथील आदर्श शाळेतील दोन लहान मुलींवर झालेल्या अत्याचाराच्या विरुद्ध नागरिकांनी पुकारलेल्या आंदोलनामुळे धुमसत असलेले बदलापूर शहरातील वातावरण गुरुवारी शांत होते. शहरातील सर्व दुकाने, व्यापारी संकुले आणि शाळा नियमित स्वरूपात सुरू होत्या. मात्र आपल्या मुलांना शाळेत सोडण्या पालकांच्या वेह्यावर चिंता कायम दिसून आली. तर कोणतेही घटना घडू नये म्हणून आदर्श शाळेसमोरील पोलीस बंदोबस्त कायम होता. बदलापूर शहरातील आदर्श विद्या प्रसारक मंडळाच्या शाळेत दोन लहान मुलींवर झालेल्या लैंगिक अत्याचाराच्या निषेधार्थ मंगळवारी हजारो बदलापूरवासी स्तव्यावर उतरले आणि उग्र आंदोलन केले.

शाळा सुरू मात्र पालकांच्या चेहऱ्यावर चिंता

बदलापूरच्या आदर्श शाळेत कडेकोट पोलीस बंदोबस्त



या आंदोलनाला आलेल्या हिंसक स्वरूपामुळे मंगळवारी शहरात मोठा तणाव निर्माण झाला होता, तर परिस्थिती सावरण्यासाठी लावलेल्या पोलीस बंदोबस्तामुळे शहराला पोलीस छावणीचे रूप आले होते. याचे पडसाद बुधवारीदेखील शहरात दिसून आले. राज्यातील अनेक बड्या नेत्यांनी बदलापूर शहरात धाव घेत पोलीस ठाण्यात तिथ्या मांडला होता. तब कोणत्याही अफवा पसरू नये यासाठी संपूर्ण शहरातील इंटरनेट सेवा बंद ठेवण्यात आली होती.

तर खबरदारीचा उपाय म्हणून शहरातील सर्व शाळा, दुकानेदेखील बंद होते. यामुळे शहरात तणावपूर्ण शांतता पसरली होती. तर गुरुवारी मात्र शहरातील जनजीवन पूर्वपदावर आल्याचे दिसून आले. सर्व दुकाने, व्यापारी संकुले, शाळा, महाविद्यालय सुरू झाली होती. यावेळी आपल्या लहान मुलांना शाळेत सोडण्यासाठी पालकांनी हजेरी लावली होती. शाळेत पाहण्यासाठी सोडण्यासाठी रिक्षा, बस यांची सुविधा असतानादेखील गुरुवारी मात्र पालकांनी स्वतः उपस्थित राहून आपल्या लहानग्यांना शाळेत सोडले.

योजनाच्या जाहिरातीवर दोनशे कोटी रुपये खर्च करण्यात आले असले, तरी राज्यातील 'लाडकी बहीण' असुरक्षितच आहे. बदलापूर, कोल्हापूर, सातारा, दौंड या भागांमध्ये महिला अत्याचाराच्या घटना घडल्यानंतरही गृह विभागाकडून अपेक्षित कारवाई केली गेली नाही.

- सुप्रिया सुळे, खासदार, राष्ट्रवादी काँग्रेस

शाळा सुरू झाल्या मात्र मुलीला शाळेत सोडताना सतत तिची चिंता होती. घडलेल्या घटनेमुळे मानत भोती निर्माण झाली आहे तसेच गेले दोन दिवस शहरात झालेल्या उग्र आंदोलनामुळे पुन्हा काही विपरीत घटना तर नाही होणार ना? अशी सतत चिंता होती.

- पालक, बदलापूर

मुंबईकरांना लुटण्याचा डाव उधळला

अदानी चे स्मार्ट वीज मीटर बसवण्यास बेस्टची स्थगिती

मुंबई : शिवसेना घटनेत मा आमदार अजय चौधरी पश्चिम महाराष्ट्र समन्वयक माजी पश्चिम, महाराष्ट्र समन्वयक दगडू दादा सकाळ, बेस्ट कामगार सेनेचे अध्यक्ष सुहास सामंत, माजी आमदार अरविंद नेकर, बेस्टचे माजी अध्यक्ष अनिल कोकीळ,

सरचिटणीस रंजन चौधरी, विभागप्रमुख संतोष शिंदे, प्रमोद शिंदे साहेब, महेश सावंत, विधानसभा संघटक गजानन पाटील यांनी दिनांक ०५/०८/२४ रोजी बेस्ट उपक्रमाने नवीन विद्युत प्रशासनाकडून देण्यात आली खुला मुद्रा क्रमांक.०८ मध्ये त्याचा खूलासा केला आहे.

विषयासुरार यापुढे सरकारच्या निदेशानुसार निवासी वीज ग्राहक वर्गास नवीन विद्युत स्मार्ट मीटर लावण्यात येणार नाही असे लेखी माहिती बेस्ट प्रशासनाकडून देण्यात आली असून मुद्रा क्रमांक.०८ मध्ये त्याचा खूलासा केला आहे.

नवी मुंबईतील स्वच्छताकर्मीनी घेतला नाट्यप्रयोगाचा विशेष अनुभव

नवी मुंबई : स्वच्छ सर्वेक्षण २०२४ अंतर्गत नमुमपा आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध नविनयूपी उपक्रम राबविले जात असताना या कामात स्वच्छताकर्मीचे महत्वाचे योगदान लक्षात घेऊन त्यांच्या सेवागामी कामाप्रती आदरभाव व्यक्त करीत विष्णुदास भावे नाट्यगृह येथे 'अंधे जहाज के अंधे रास्ते' हा विशेष नाट्यप्रयोग विष्णुदास भावे नाट्यगृहात



खास स्वच्छताकर्मीसाठी आयोजित करण्यात आला होता. स्वच्छताकर्मीच्या जीवनाभूतवावर आधारित हे नाटक घडताना उपस्थित स्वच्छताकर्मी भावगुनूने गेले. अस्तित्व संस्था, ठाणे संचालित उन्मुक्त कलाविकाार नाट्य समुहाच्या वतीने सादर करण्यात आलेले राज्य नाट्य स्पर्धेतील हे विजेते नाटक स्वच्छता मित्र व सफाईमित्र यांच्या जीवणपटाचा वेध घेणारे आहे.

मुख्यमंत्र्यांना खुले पत्र

शाळेत जाण्याच्या प्रत्येक मुलीच्या सुरक्षेची हमी सरकारकडून घेतली पाहिजे : माजी आ. कपील पाटील

माजी आमदार कपील पाटील यांनी मुख्यमंत्र्यांना खुले पत्र पाठवून शाळांमध्ये मुलींच्या सुरक्षेचा मुद्दावर लक्ष वेधले आहे. त्यांनी पत्रात म्हटले आहे की प्रति, मा. मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य. विषय : शाळा / कॉलेजमधील मुली, मुलांच्या सुरक्षेबाबत...

महोदय, बदलापूरच्या रेल्वे प्लॅटफॉर्मवर एका ताईने मंत्री गिरीश महाजन यांना प्रश्न विचारला, "या जागी तुमची मुलगी असती तर ?" बदलापूरच्या घृणास्पद घटनेने संतप्त झालेल्या प्रत्येकाच्या मनात हाच प्रश्न असेल ! मुंबई हॉयकोर्टच्या माननीय न्यायमूर्ती महोदया श्रीमती रेवती माहिते हेरे यांनी सुद्धा "If the school is not a safe place than what is the use of speaking about right to education" अशा शब्दात आपली नाराजी व्यक्त केली आहे. गिरीश महाजन गर्दीला सामोरे तरी गेले. पण बदलापूरच्या पोलिसांनी पीडित मुलींच्या दाद रागेत आईला १२ तास पोलिस स्टेशनमध्ये बसवून ठेवले. गट लागत नाही, न्याय मिळत नाही म्हणून बदलापूरकरांचा उद्रेक झाला. राज्यात गेल्या पाच वर्षात शिंयांवरील अत्याचाराच्या २० हजार घटनांची नोंद झाली आहे. सरकार बदलतात, सत्तेवर कोणीही येतो परिस्थिती बदलत नाही. म्हणून लोकांमध्ये असुरक्षिततेची भावना आणि व्यवस्थेविरोधात चीड निर्माण झाली आहे. अशा घटना घडू नयेत म्हणून शाळा व्यवस्थेने व पोलिस यंत्रणेने जे कायद्याला हवं, ती संवेदनशीलता दाखवला हवी ते होत नाही, म्हणून लोक संतप्त आहेत.

शाळेत जाणारी प्रत्येक मुलगी आणि मुलगाही सुरक्षित राहिला पाहिजे यासाठी शिक्षणमंत्री काही गोष्टी आपण सहज करू शकतील. आपण काही पावलं उचलली आहेत. उजवत साक्ष्या उपाययोजना या घटना घडून गेल्यानंतर गुन्हेगार पकडण्यासाठी योग्य आहेत. पण अशा घटना घडूच नयेत आणि मुला, मुलींना निर्भयपणे वाचता यावं, यासाठीही काही उपाययोजना करणं आवश्यक आहे. शिक्षक आमदार असताना पी मुंबई पोलिसांच्या मदतीने काही उपक्रम राबविले होते. पोलिसांच्या शाळेला भेट, मुलांसाठी हेल्ललाईन. तत्कालीन गृहमंत्री आर. आर. पाटील यांनी शिक्षक भारतीच्या कार्यक्रमात येऊन मुलांसाठी हेल्ललाईनची घोषणा केली होती. त्या धर्तीवर काही नव्याने गोष्टी करता येतील.

- १) स्थानिक पोलिस स्टेशनमधील अधिकाऱ्यांनी आपल्या कार्यक्षेत्रातील शाळा / कॉलेजसु यांना नियमित भेट देणे.
- २) स्कूल बस / रिक्षा / टॅक्सी चालक, वाहक यांची नियमित तपासणी / चौकशी करणे.
- ३) पोलिस हेल्ललाईनचा नंबर ठळकपणे शाळा / कॉलेजमध्ये प्रत्येक वर्गात आणि स्वच्छतागृहात लावणे.
- ४) शाळा / कॉलेजमध्ये अडचणीच्या जागी पॅनिक बटणची व्यवस्था करणे. (शहरी भागात हे सहज शक्य आहे.)
- ५) प्रत्येक पोलिस स्टेशनला 'माझी बहीण सुरक्षित बहीण' या मथळ्याखाली शिंयांचे तक्रारीचे अधिकार, हेल्ललाईनचे नंबर आणि संबंधित अधिकाऱ्यांचे मोबाईल नंबर मोठ्या अक्षरात लिहणे.
- ६) कोणत्याही पोलिस स्टेशनमध्ये तक्रार नोंदवून घेण्यास उशीर झाल्यास थेट कंट्रोल रुमचा नंबर उपलब्ध करून देणे.
- ७) शाळांमध्ये लहान मुली, मुलांसाठी इव्हेंट हॉल आणि त्रेड सेंटर बद्दल समुपदेशकांचे कार्यक्रम ठेवणे.
- ८) शाळा / कॉलेज व्यवस्थापनास मुलांच्या सुरक्षिततेसाठी आवश्यक उपाय करणे. कृपया याबाबत तातडीने आपण उचित कार्यवाही कराल, ही अपेक्षा घन्यवाद ! आपला धन्यवाद, कपिल पाटील. असेही पाटील यांनी पत्रात म्हटले आहे.

HICICI Home Finance

क्र.	वर्णन / बंधनकार / अधिकार / धोरण	परिचय नमूना	प्रारंभिक तारीख	वर्षावारी	वार्षिक व्याज	किराया	नियमित भुवि	नियमित भुवि	नियमित भुवि	नियमित भुवि
1	ग्रीन फील्ड सॉल्यू (एन.डी.)
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

क्र.	वर्णन / बंधनकार / अधिकार / धोरण	परिचय नमूना	प्रारंभिक तारीख	वर्षावारी	वार्षिक व्याज	किराया	नियमित भुवि	नियमित भुवि	नियमित भुवि	नियमित भुवि
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50